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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA EGRÉGIA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE
ODONTOLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS REALIZADA NO DIA
21 DE FEVEREIRO DE 2022.

Aos vinte e um dias do mês de fevereiro de 2022, às 8hs:30min, em ambiente virtual da Congregação
da Faculdade de Odontologia/UFMG, por meio da Plataforma Microso  Teams, realizou-se a reunião
ordinária da Egrégia Congregação da FAO UFMG, sob a presidência do Diretor da Faculdade de
Odontologia da UFMG, Prof. Allyson Nogueira Moreira, tendo comparecido os membros: Denise
Vieira Travassos, Miriam Pimenta Parreira do Vale (Chefe do SCA), Maria Elisa de Souza e Silva
(Chefe do ODR), Andréa Clemente Palmier (Chefe do OSP), João Ba sta Novaes Júnior (Chefe do CPC),
Mauro Henrique Nogueira Guimarães de Abreu (Subcoordenador do Colegiado de Pós-Graduação);
Carolina Nemésio de Barros Pereira (Coordenadora pro tempore do Colegiado de Graduação); Flávio
de Freitas Ma os e Saul Mar ns de Paiva (Representantes dos Professores Titulares), Roselaine
Moreira Coelho Milagres, Tania Mara Pimenta Amaral, Rafaela da Silveira Pinto, Fernanda de Morais
Ferreira, Patrícia Valente Araújo, Tania Regina Pimenta Amaral, Ana Cecília Diniz Viana, Felipe Paiva
Fonseca, Marcelo Drummond Naves (Representantes dos Professores), Maria Inês Barreiros Senna
(Coordenadora do Cenex), Ana Cris na Roma Figueiredo (Representante dos Técnicos e
Administra vos em Educação). Membros convidados: Silvilene Giovane Mar ns Pereira
(Superintendente Administra va) Júlia Brandão Corrêa (Representante dos alunos da Graduação).
Havendo quorum regulamentar, o Prof. Allyson cumprimentou os membros desta Congregação e
declarou aberta a Sessão. O Prof. Allyson informou a presença na reunião do Prof. Ricardo Hallal
Facury, Pró-Reitor de Administração da UFMG, para informar sobre o andamento do processo de
compra dos aparelhos de renovação de ar e das barreiras sicas dos consultórios das clínicas.
Inicialmente o Prof. Ricardo Facury agradeceu o convite e manifestou sua sa sfação de par cipar da
reunião da Egrégia Congregação. Após, relatou o conteúdo do O cio 25/2022, enviado à FAO pelo
Gabinete da PRA, em 18/02/2022, no qual foi descrito o histórico da demanda da FAO e o cronograma
do processo para aquisição dos purificadores de ar e barreiras para as clínicas da Faculdade de
Odontologia. Informou que a previsão de entrega das obras é 16 de julho de 2022. Ressaltou,
entretanto, que a PRA trabalhará para reduzir alguns prazos e antecipar a entrega. Finalizada a
apresentação, o Prof. Ricardo Facury sanou as dúvidas dos membros, forneceu outros esclarecimentos
e se re rou da reunião. PRIMEIRO PONTO DE PAUTA. COMUNICADOS. a) Foi designada a Comissão
de Norma zação do Atendimento Clínico da FAO UFMG - Portaria Diretoria 21/2022, composta pelos
membros Profa. Patrícia Valente Araújo, Coordenadora do CASEU - Presidente, Prof. Evandro
Guimarães Aguiar - CPC, Prof. Danilo Rocha Dias - ODR, Profa. Cris ane Meira Assunção- SCA, Prof.
Carlos José de Paula Silva - OSP, Prof. Ricardo Reis de Oliveira - Coordenador de Clínicas, Prof.
Walison Arthuso Vasconcelos - Subcoordenador do CENEX, Profa. Roselaine Moreira Coelho Milagres -
Responsável Técnico em Radiologia, Profa. Carolina Nemesio de Barros Pereira - Coordenadora do
Colegiado de Graduação, Profa. Isabella Faria da Cunha Peixoto - Coordenadora da Clínica 07 e
Enfermeira Bárbara da Silva Mourthé Matoso - lotada na Central de Materiais Esterilizados - CME; b)
Em breve será publicado   edital de eleição para representantes dos professores tulares na
Congregação. O mandato a vencer em 16/03/2022 é dos professores Flávio de Freitas Ma os ( tular)
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e José Eustáquio da Costa (suplente). Importante destacar que não há nenhum impedimento para
realização de eleições em período de recesso escolar ou férias de professores, conforme
posicionamento da SODS em outras ocasiões. SEGUNDO PONTO DE PAUTA. Aprovação de Atas: Ata
da Reunião Ordinária da Egrégia Congregação, de 26/01/2022. A ata foi colocada em votação e, logo
após, foi aprovada. Conforme acordado na reunião  da Egrégia Congregação de 21 de janeiro de
2022, a palavra foi passada para  a Profª Miriam prestar esclarecimentos sobre o PMG do
Departamento SCA. A Professora explicou que na reunião da Congregação de 16 de dezembro de
2021 foi aprovado o Planejamento do retorno das a vidades de monitoria de graduação em ensino
híbrido do SCA. Portanto foi aprovada uma modificação do programa de 2020/2021. Já na reunião da
Egrégia Congregação de 26 de janeiro de 2022, foi aprovado o Projeto de Monitoria de Graduação do
SCA 2022/2023 do SCA, para concorrer ao PMG 2022-2023, Chamada Prograd 03/2021. Portanto, são
solicitações diferentes. Dessa forma, fica registrada a re ficação da ata da reunião da Egrégia
Congregação de 16/12/21, 2ª sessão, Outros Assuntos, para constar a aprovação do retorno das
atividades de monitoria de Graduação em Ensino Híbrido do Departamento de Saúde Bucal da Criança
e do Adolescente (SCA) 2021. TERCEIRO PONTO DE PAUTA. Solicitação de aprovação Progressão
Funcional Docente: a) Prof. Guilherme Costa Carvalho Silva (ODR), da classe de Adjunto C – nível II
para III, parecerista Profª Rafaela da Silveira Pinto (OSP). A Profª Rafaela leu o mérito do parecer. A
seguir a solicitação foi colocada em votação e aprovada. b) Profª Rafaela da Silveira Pinto (OSP), da
classe de Adjunto C– nível I para II, parecerista Profª Fernanda de Morais Ferreira (SCA). A Profª
Fernanda leu o mérito do parecer. A seguir a solicitação  foi colocada em votação e aprovada.
QUARTO PONTO DE PAUTA. Solicitação de aprovação Avaliação Final Estágio Probatório: Profª
Andreia Maria Araújo Drummond (OSP), parecerista ad hoc Prof. Warley Luciano Fonseca Tavares
(ODR). A Profª Maria Elisa leu o mérito do parecer. A seguir a solicitação foi colocada em votação e
aprovada. O Prof. Allyson solicitou inversão da pauta. DÉCIMO PONTO DE PAUTA. Solicitação de
aprovação Progressão Funcional Docente: C) Profª Janice Simpson de Paula (OSP), do nível I para o
nível II, da Classe de Professor Adjunto C, Parecerista Profª Amália Moreno (CPC). O Prof. João Ba sta
Novaes Junior leu  o mérito do parecer. A seguir a solicitação foi colocada em votação e aprovada; D)
Prof. Paulo Antonio Mar ns Junior (SCA), do nível I para o nível II, da Classe de Professor Adjunto C,
parecerista ad hoc Prof. Fabiano Araújo Cunha (CPC). O Prof. João Ba sta Novaes Junior leu o mérito
do parecer. A seguir a solicitação foi colocada em votação e aprovada. D) Solicitação de aprovação
Avaliação Final Estágio Probatório: Profª Francine Bene  (ODR), parecerista Profª Célia Lanza (CPC).
A Profa. Ana Cecilia leu o mérito do parecer. A seguir a solicitação foi colocada em votação e 
aprovada. A Profª Maria Elisa, em nome do Departamento ODR, registrou elogio à Profª Francine e
destacou seu empenho e profissionalismo. QUINTO PONTO DE PAUTA. Homologações ad
Referendum: a) Oferta presencial do Projeto de Extensão Terapia Periodontal de Suporte (SIEX
400113), coordenado pela Profa. Renata Magalhães Cyrino, a ser realizado no período de 18/02/2022
a 11/03/2022. A Profª Maria Inês forneceu alguns esclarecimentos. A seguir a solicitação foi colocada
em votação e aprovada. b) Ficha de Gestão de Projeto - Levantamento Epidemiológico de Saúde
Bucal, inserido no Programa Fortalecimento do Sistema Único de Saúde - SUS. A Profª Andréa Palmier
forneceu alguns esclarecimentos. A seguir a solicitação foi colocada em votação e aprovada. SEXTO
PONTO DE PAUTA. Solicitações CAEC: Proposta de retorno presencial das aulas teóricas das
disciplinas de Pós-graduação para o semestre 2021/2 - OF. 008/2022 – CPGO. A Profª Maria Elisa, em
nome da CAEC, forneceu explicações importantes. A seguir a solicitação foi colocada em votação e
aprovada. O Prof. Allyson solicitou inversão da pauta. DÉCIMO PONTO DE PAUTA. Outros
Assuntos. A) Solicitação CAEC - Retorno presencial das novas a vidades de extensão da FAO UFMG:
Projeto de Extensão Transodonto: saúde bucal também é direito!, coordenado pela Profª Andreia
Maria Drummond; Projeto Atendimento Odontológico a pacientes com Trauma smos Dentários na
Den ção Decídua, coordenado pela Profª Patrícia Zarzar; Projeto Promoção de Saúde e
Gerenciamento do Banco de Dados de Pacientes do SCA, coordenado pela Profª Sheyla Márcia Auad;
Projeto de Extensão Sororidade  em Odontologia, coordenado pela Profª Francisca Daniele Jardilino
Silami; Curso de Atualização em Patologia, Estomatologia e Radiologia Odontológicas, coordenado
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pela Profª Patrícia Carlos Caldeira; alteração do Plano de Trabalho do Projeto de Extensão
Ultrassonografia na Odontologia, coordenado pelo Prof.  Maurício Aquino. A Profª Maria Elisa, em
nome da CAEC, forneceu explicações  importantes. A seguir a solicitação foi colocada em votação e
aprovada. SÉTIMO PONTO DE PAUTA. Aprovação de Plano de A vidades, Minuta do  Convênio e
Plano de Trabalho para o Estágio em Saúde Cole va, municípios de Bonfim, Mariana, Várzea da
Palma, Santa Maria do Salto, Salto da Divisa e Rubim. A Profª Andréa Palmier destacou o esforço
empregado para conseguir viabilizar o retorno do Internato para as cidades do interior do Estado após
2 anos. A Profª Rafaela destacou as dificuldades enfrentadas no Internato e a necessidade de criar
contrapar das em favor dos municípios. O Prof. Allyson informou a PROGRAD já está ciente dos
desafios enfrentados pelo Internato. A seguir a solicitação foi colocada em votação e aprovada.
OITAVO PONTO DE PAUTA. Solicitações de Aprovação de Fichas de Gestão de Projetos. A) Serviço
de Radiologia Odontológica e Imaginologia, coordenado pela Profª Roselaine Moreira Coelho
Milagres. A Profª Roselaine prestou esclarecimentos sobre essa solicitação. A seguir a solicitação foi
colocada em votação e aprovada. Na oportunidade a Profª Roselaine atualizou os membros sobre o
andamento do processo de contratação de empresa para conserto dos aparelhos de raio x. B) Curso
de Atualização em Patologia, Estomatologia e Radiologia Odontológicas, coordenado pela Profª
Patrícia Carlos Caldeira. A Profª Maria Inês explicou essa solicitação. A seguir a solicitação foi
colocada em votação e aprovada. NONO PONTO DE PAUTA. Solicitações CENEX - Aprovação de
Formulário  de Composição da Equipe do Projeto e Ficha de Gestão de Projetos - Assessoria na Área
de Periodon a, coordenado pelo Prof. Fabiano Araújo Cunha, para o triênio 02/2022 a 02/2025
(OFÍCIO No 17/2022 CENEX). A Profª  Maria Inês forneceu esclarecimentos. A seguir a solicitação foi
colocada em votação e aprovada. DÉCIMO PONTO DE PAUTA. Outros Assuntos. B) Central de
Processamento Radiográfico - foi ins tuída a Comissão de Regulamentação da Central de
Processamento Radiográfico Digital da FAO - Portaria Diretoria 22/2022, composta pelos membros:
Profa. Tania Mara Pimenta Amaral - CPC, Profa. Viviane Elisângela Gomes - OSP, Profa. Ana Cecília
Diniz Viana - ODR, Profa. Carolina de Castro Mar ns - SCA e o Técnico  em Radiologia Leandersson
Luis de Sá - Setor de Radiologia. A seguir a Profª Tânia apresentou norma va de regulamento da
Central de Processamento, destacou as necessidades estruturais e de pessoal do setor. A Profª
Roselaine saiu da reunião por problemas de conexão da internet. A Profª Miriam, a Profª Maria Elisa,
o Prof. João e a Sra. Silvilene registraram ponderações importantes. O Prof. Allyson garan u a
instalação de um computador na Clínica  8 para acesso das imagens radiográficas e se comprometeu
a conversar com a  equipe de Informá ca da FAO para garan r o suporte necessário à Central de
Processamento, considerando a impossibilidade de contratação de funcionário para realizar o suporte
de TI na Central de Processamento. Por fim, o Prof. Allyson defendeu a atuação dos alunos monitores
na Central de Processamento, por entender essa atuação abarcada pelo conceito de a vidade de
ensino. A Profª Tânia se reunirá com os Coordenadores do PMG para discu r a possibilidade de
adaptação dos programas de monitoria para adequação dessa nova tarefa. A seguir o
encaminhamento foi colocado em votação. Foi aprovada por unanimidade a atuação dos alunos do
PMG de todos os Departamentos da FAO na Central de Processamento Radiográfico, como a vidade
de ensino. E) Sistema de Ticket Oficina FAO  e funcionamento das catracas e cancelas. O Prof. Allyson
passou a palavra para a Sra. Silvilene. A Superintendente destacou que a implantação do sistema de

cket visa atender à FAO com mais eficiência e mensurar o volume de demandas da Oficina da FAO.
Informou também que em breve entrarão em funcionamento as catracas nos acessos da Faculdade
bem como as cancelas no estacionamento. Medida que visa melhorar a segurança do prédio. A Sra
Silvilene sanou dúvidas dos membros. A seguir as solicitações foram colocadas em votação e
aprovadas. Palavra livre. O Prof. Allyson comunicou a saída da Profª Maria Elisa da chefia do
Departamento ODR e da Congregação. Agradeceu a ela pela dedicação com a ins tuição e pelos anos
de convivência. Também registraram agradecimentos os professores João Ba sta Novaes Junior,
Miriam, Maria Inês, Ana Cecília, Andréa Palmier, Tânia, a Sra Silvilene e  a Enfermeira Ana Cris na. A
Profª Maria Elisa registrou sua gra dão pela Congregação e por toda a Comunidade da FAO.
Ressaltou que está deixando a representação da Congregação e Chefia do Departamento, mas
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con nua à disposição de todos na FAO. Não havendo outros assuntos a serem tratados, para constar,
foi lavrada a presente ata pelo Secretário Geral da FAO UFMG, Ronaldo dos Santos Condé e pelo Prof.
Allyson Nogueira Moreira, que assinam eletronicamente a seguir. Belo Horizonte, 21 de fevereiro de
2022.

Documento assinado eletronicamente por Ronaldo dos Santos Conde, Assistente em
Administração, em 29/03/2022, às 13:40, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Allyson Nogueira Moreira, Diretor(a) de unidade, em
29/03/2022, às 13:46, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
1343204 e o código CRC 7F8517BF.

Referência: Processo nº 23072.218003/2021-92 SEI nº 1343204
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